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Regle 1 : le verbe s’accorde avec son sujet
Dans une dictée, je dois donc, a chaque verbe conjugué, me demander « qui est-ce qui ? » + le
verbe ; quand j’ai trouvé ce sujet, je regarde a quelle personne il correspond (1sg, 2sg, etc.) et
j’accorde le verbe.
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Regle 2 : dans un texte, tous les noms ne sont pas forcément précédés d’un déterminant qui indique s’ils sont
au sg. ou au pl.
Dans une dictée, a chaque groupe nominal, je dois me demander si qqch. indique le sg. ou le pl., et
si rien ne I’indique, je dois réfléchir au sens de la phrase pour voir ce qui est le plus logique.
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Regle 3 : dans un groupe nominal, les déterminants et les adjectifs qualificatifs sont accordés en genre et en
nombre avec le nom auquel ils se rapportent.
Dans une dictée, a chaque fois que j’ai un nom, je dois vérifier si des déterminants devant, ou des
adjectifs qualificatifs avant et aprés se rapportent a ce nom ; dans ce cas, je les accorde en genre et
en nombre.
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Regle 5 : Certains mots de la langue frangaise sont homophones, ¢’est a dire qu’ils se prononcent de la méme
fagon ; mais ils s’orthographient différemment car ils n’ont pas du tout le méme sens, et
n’appartiennent pas a la méme catégorie grammaticale.

Dans une dictée, quand je rencontre ces petits mots, je dois me poser la question de leur
signification exacte pour savoir comment les orthographier.

et coordonne deux élements de méme nature et signifie « et puis », « + »
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Ia est un adverbe de lieu qui signifie « ici » ; il prend un accent grave.
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Regle 6 : Les déterminants qui servent a montrer commencent tous par un C (ce, m.sg./cet, m.sg. devant une
voyelle/ cette, f.sg./ces, m.pl. et f.pl.)
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Regle 11 : Quand une forme verbale se termine par le son « é », on cherche a savoir si ¢’est un infinitif : on
essaie de la remplacer par « vendre, prendre, mordre »
Si c’est le cas, le verbe se termine par —er
Si ce n’est pas le cas, mais qu’on pourrait plutot dire « vendu, mordu, pris », ¢’est un participe
passé en —€, -ée, -és, -ées ; on applique dans ce cas la
régle 4.
Dans une dictée, quand je rencontre une forme verbale terminée par le son « € », je dois savoir s’il
s’agit d’un infinitif ou d’un participe passé€ ; ensuite, si c’est un participe passé, j’applique la regle
4.
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Regle 1 : le verbe s’accorde avec son sujet
Dans une dictée, je dois donc, a chaque verbe conjugué, me demander « qui est-ce qui ? » + le
verbe ; quand j’ai trouve ce sujet, je regarde a quelle personne il correspond (1sg, 2sg, etc.) et
j’accorde le verbe.
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Regle 2 : dans un texte, tous les noms ne sont pas forcément précédés d’un déterminant qui indique s’ils sont
au sg. ou au pl.
Dans une dictée, a chaque groupe nominal, je dois me demander si gqqch. indique le sg. ou le pl., et
si rien ne I’indique, je dois réfléchir au sens de la phrase pour voir ce qui est le plus logique.

%mm,maﬂ&u’wmwmm,

Regle 3 : dans un groupe nominal, les déterminants et les adjectifs qualificatifs sont accordés en genre et en
nombre avec le nom auquel ils se rapportent.
Dans une dictée, a chaque fois que j’ai un nom, je dois vérifier si des déterminants devant, ou des
adjectifs qualificatifs avant et apres se rapportent a ce nom ; dans ce cas, je les accorde en genre et
en nombre.
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Regle 5 : Certains mots de la langue frangaise sont homophones, c’est a dire qu’ils se prononcent de la méme
fagon ; mais ils s’orthographient différemment car ils n’ont pas du tout le méme sens, et
n’appartiennent pas a la méme catégorie grammaticale.

Dans une dictée, quand je rencontre ces petits mots, je dois me poser la question de leur
signification exacte pour savoir comment les orthographier.

a est le présent 3sg. du verbe avoir ; on peut le remplacer par « avait » ; il ne prend aucun accent.
a est une préposition qui signifie souvent « vers », « pour » ; elle prend un accent grave

%mw,mﬁ&uwr&wmwwm

et coordonne deux éléments de méme nature et signifie « et puis », « + »
est est une forme du verbe étre ; on peut le remplacer par « était »

%mm,mﬁmwmwm,

Regle 6 : Les déterminants qui servent a montrer commencent tous par un C (ce, m.sg./cet, m.sg. devant une
voyelle/ cette, f.sg./ces, m.pl. et f.pl.)

%mm,mﬁ&@'wmwmg

Les formes qui utilisent un S font partie d’un verbe pronominal (e taire, se glisser, s’abstenir, s’en
aller) ; on trouve se, s’ et s’est dans les verbes au passé compose.

%mm,m%&@'wmwm,



Regle 7 : Certains mots de la langue frangaise sont homophones, c¢’est a dire qu’ils se prononcent de la méme
fagon ; mais ils s’orthographient différemment car ils n’ont pas du tout le méme sens, et

n’appartiennent pas a la méme catégorie grammaticale.

Dans une dictée, quand je rencontre ces petits mots, je dois me poser la question de leur
signification exacte pour savoir comment les orthographier.
sans signifie « privé de »
s’en est formé de se qui appartient a un verbe pronominal, et du pronom en qui signifie « de gqch. »

%mm,maﬂ&u’wmwmm,

quand signifie « au moment ou »

gqu’en est formé de « que » suivi de « en »

%mm,maﬂ&u’wmwmm,
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Regle 11 : Quand une forme verbale se termine par le son « é », on cherche a savoir si ¢’est un infinitif : on

essaie de la remplacer par « vendre, prendre, mordre »

Si c’est le cas, le verbe se termine par —er
Si ce n’est pas le cas, mais qu’on pourrait plutot dire « vendu, mordu, pris », ¢’est un participe
passé en —¢, -ée, -és, -ées ; on applique dans ce cas la regle 4.
Dans une dictée, quand je rencontre une forme verbale terminée par le son « é », je dois savoir s’il
s’agit d’un infinitif ou d’un participe passé.

%mm,cauuﬂ&mwﬁwmwm,

Regle 13 : les lecons hebdomadaires de conjugaison ont pour but de savoir orthographier correctement les
formes conjuguées.
Dans une dictée, quand je rencontre une forme verbale, j’identifie son mode, son temps et sa
personne grace a mes lecons de conjugaison, et j’applique ce que j’ai appris.

Tableaux de conjugaison pour la régle 13

1* groupe ( -ai, -as, -a, -ames,
-ates, -erent)

2° groupe (-is, -is, -it, imes, -
ites, -irent)

3° groupe (-is, -is, -it, Tmes, -
Ttes, -irent)

3e groupe (-us, -us, -ut, mes,
-(tes, -urent)

3° groupe (-ins, -ins, -int,
inmes, -intes, -inrent)

Je continuai, Je fis, Je m'apergus,

tu continuas, tu fis, tu t’apercus,

il continua, il fit, il s’apercut,

ns continuames, ns fimes, ns ns apercimes,
Vs continuates, vs fites, Vs Vs apercites,
ils continuérent ils firent ils s’apercurent
Je me fachai, J'entendis, Je crus,

tu te fachas, tu entendis, tu crus,

il se facha, il entendit, il crut,

ns ns fachames, ns entendimes, ns crimes,

vs vs fachates, Vs entendites, vs crites,

ils se fachérent ils entendirent ils crurent

J'organisali,
tu organisas...

Je pronongai,

tu prononcas,

il pronongca,

ns pronongames,
Vs prononcates,
ils prononcérent
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Regle 1 : le verbe s’accorde avec son sujet
Dans une dictée, je dois donc, a chaque verbe conjugué, me demander « qui est-ce qui ? » + le
verbe ; quand j’ai trouvé ce sujet, je regarde a quelle personne il correspond (1sg, 2sg, etc.) et j’accorde le

verbe.
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Regle 2 : dans un texte, tous les noms ne sont pas forcément précédés d’un déterminant qui indique s’ils sont
au sg. ou au pl.
Dans une dictée, a chaque groupe nominal, je dois me demander si gqch. indique le sg. ou le pl., et
si rien ne I’indique, je dois réfléchir au sens de la phrase pour voir ce qui est le plus logique.
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Regle 3 : dans un groupe nominal, les déterminants et les adjectifs qualificatifs sont accordés en genre et en
nombre avec le nom auquel ils se rapportent.
Dans une dictée, a chaque fois que j’ai un nom, je dois vérifier si des déterminants devant, ou des adjectifs
qualificatifs avant et aprés se rapportent a ce nom ; dans ce cas, je les accorde en genre et en nombre.

@a/m» celle (liplée, celle 'w‘/aﬂe z»'u/MnyiTw aue (J/M)u11£A« suivanky ¢ [«u‘lg (l(-ntl, 5 un lao de |1(l'|(-[e£ lll(l('i(|ll€£f 5 @ e

Regle 5 : Certains mots de la langue frangaise sont homophones, c’est a dire qu’ils se prononcent de la méme
fagon ; mais ils s’orthographient différemment car ils n’ont pas du tout le méme sens, et
n’appartiennent pas a la méme catégorie grammaticale.

Dans une dictée, quand je rencontre ces petits mots, je dois me poser la question de leur

signification exacte pour savoir comment les orthographier.

a est le présent 3sg. du verbe avoir ; on peut le remplacer par « avait » ; il ne prend aucun accent.
a est une préposition qui signifie souvent « vers », « pour » ; elle prend un accent grave

éDd/lw celle (ljdée, celle ’lﬁﬂfl& b«'drTI/rPUrm Qoo (a/'wu,TIEA« suivants (III@ (llaib eundi @ [‘(l ‘:(li'l( [lli'l
et coordonne deux éléments de méme nature et signifie « et puis », « + »
est est une forme du verbe étre ; on peut le remplacer par « était »

@a/m» celle (liﬂlée, celle mélaEe b«'u111’ll)il1uﬂ aua ﬂ'quwt» suivanby & (-‘I(I(lui.)g wne ’[llwcebbw'm e_h |1‘|(-n(~|1(_& 5 & [() ('( n

Regle 6 : Les déterminants qui servent a montrer commencent tous par un C (ce, m.sg./cet, m.sg. devant une
voyelle/ cette, f.sg./ces, m.pl. et f.pl.)

Dans celte dickée, celte wafe a'a/[./[&w aus quoupes suinanls « o ceb cnduc (m.,n'.)

Les formes qui utilisent un S font partie d’un verbe pronominal (e taire, se glisser, s’abstenir, s’en
aller) ; on trouve se, s’ et s’est dans les verbes au passé compose.
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Regle 7 : Certains mots de la langue frangaise sont homophones, ¢’est a dire qu’ils se prononcent de la méme
fagon ; mais ils s’orthographient différemment car ils n’ont pas du tout le méme sens, et

n’appartiennent pas a la méme catégorie grammaticale.
Dans une dictée, quand je rencontre ces petits mots, je dois me poser la question de leur

signification exacte pour savoir comment les orthographier.
sans signifie « privé de »
s’en est formé de se qui appartient a un verbe pronominal, et du pronom en qui signifie « de gqgch. »
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quand signifie « au moment ou »

gqu’en est formé de « que » suivi de « en »
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Regle 11 : Quand une forme verbale se termine par le son « é », on cherche a savoir si ¢’est un infinitif : on

essaie de la remplacer par « vendre, prendre, mordre »

Si ¢’est le cas, le verbe se termine par —€r. Si ce n’est pas le cas, mais qu’on pourrait plutdt dire
« vendu, mordu, pris », ¢’est un participe_passe en —€, -ée, -€s, -ées ; on applique dans ce cas la
régle 4. Dans une dictée, quand je rencontre une forme verbale terminée par le son « € », je dois savoir s’il
s’agit d’un infinitif ou d’un participe passé.

SDa/m» cetle (lidz’e, celte u’ﬂfe a'u,Terﬁua Loy tafwu,rw suivants. : |l(‘ll'l <|(’|u-)e/_v (|1<-u‘l ue n(l'u) 5 ﬂ ll& (I'l(b.)el_b (l[ [il

) ) ) ) ’ b)
l(ll(l'l() 3 |1(-u‘| ([l(l))@_b [(1 ‘w'( (|1(-u‘| |1‘|<ml‘|< [u ,(() 5 Iu‘m(-nn( nenle mli& |1(|'|[@ (ln'l.‘)(-nm n enle mlit 1<ni‘|)

Regle 13 : les lecons hebdomadaires de conjugaison ont pour but de savoir orthographier correctement les
formes conjuguées.
Dans une dictée, quand je rencontre une forme verbale, j’identifie son mode, son temps et sa
personne grace a mes legons de conjugaison, et j’applique ce que j’ai appris.

1* groupe ( -ai, -as, -a, -ames,
-ates, -erent)

2° groupe (-is, -is, -it, imes, -
ites, -irent)

3° groupe (-is, -is, -it, Tmes, -
Ttes, -irent)

3e groupe (-us, -us, -ut, mes,
-(tes, -urent)

3° groupe (-ins, -ins, -int,
inmes, -intes, -inrent)

Je continuai, Je fis, Je m’apergus,
tu continuas, tu fis, tu t’apercus,

il continua, il fit, il s’apercut,

ns continuames, ns fimes, ns ns apercimes,
Vs continuates, vs fites, Vs Vs apercites,
ils continuérent ils firent ils s’apercurent
Je me fachai, J'entendis, Je crus,

tu te fachas, tu entendis, tu crus,

il se facha il entendit, il crut,

ns ns fachames, ns entendimes, ns criimes,

vs vs fachates, vs entendites, vs criites,

ils se fachérent ils entendirent ils crurent

J'organisali,
tu organisas...

Je pronongai,

tu pronongas,

il prononga,

ns pronongames,
Vs prononcates,
ils prononcérent




Correction modele de la dictée n°1

I.  L’orthographe lexicale ou « orthographe d’usage »

DOC 1bis

Ces problémes sont signalés par un petit rond rouge qui entoure 1’endroit du mot ou se situe 1’erreur,
et une petite croix en face dans la marge de gauche, valant %2 point en moins.

Quand on a fait une erreur d’usage, on doit s’entrainer 8 mémoriser le mot en 1’épelant dans sa téte, en
I’écrivant 10 fois au brouillon avec 1’endroit difficile en couleur, et on peut aussi penser a des mots de

la méme famille que 1’on sait déja écrire.

Il. L’orthographe grammaticale

Ce sont les régles definies dans la fiche jaune n°5 (fiche que 1’on peut sortir du classeur et utiliser
pendant tous les contrdles, y compris les dictées). Les erreurs sont signalées sur la copie par le
numéro de la régle qui correspond, et elles retirent 1 point a chaque fois qu’elles apparaissent, méme

si la méme regle revient dix fois et plus dans la dictée.

On les reclasse sur la fiche jaune n°5 apres chaque dictée, pour savoir quelles regles chaque éleve doit

personnellement travailler en priorité.

Soit la copie suivante :

6 erreurs lexicales :

- entreleux ) wy o cacfaly), poun

- cachette =
(diminutif - ‘ P 2. Quorml
« —ette » '
comme dans | oot e
fourchette) =

- lecuré

- apercevoir

- untas (tasser)

- entendre - ——

&

5 régles d’orthographe
grammaticale a revoir :

- Rlilavait (3sg.)

- R2 leurs dons (ils font
forcément beaucoup
de dons)

- R3leurs dons (si
«dons » est au pl.,
son déterminant est au
pl.)

- R7lecuré s’en
apercut (il s’apercut
de qqgch.) ; qu’il avait
(ils crurent qu(e) il
avait)

- R13 il se facha et
prononga (au passé
simple des verbes du
1% groupe, la
terminaison est —a)
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Comment corriger cette dictée pour faire des progres ?

1. Orthographe lexicale
Je recopie les 6 mots dix fois en les épelant dans ma téte et en écrivant en rouge la partie du mot sur laquelle je me suis

trompé.
2. Orthographe grammaticale DOC 1bIS

Je recopie les régles sur lesquelles j’ai fait des erreurs, et ensuite je les applique aux passages de la dictée qui
correspondaient :

Régle 1 : le verbe s’accorde avec son sujet
Dans une dictée, je dois donc, a chaque verbe conjugué, me demander « qui est-ce qui ? » + le verbe ; quand j’ai trouvé
ce syjet, je regarde a quelle personne il correspond (1sg, 2sg, etc.) et j’accorde le verbe.

% celhe ‘lj-dée) Je W W&‘m wﬂe’w‘q& Ly W suwivamb (Iuﬁ (llai.b éudni ( I Y [( ('ll'l(’)
J 17 17 aJ |

Regle 2 : dans un texte, tous les noms ne sont pas forcément précédés d’un déterminant qui indique s’ils sont
au sg. ou au pl.
Dans une dictée, & chaque groupe nominal, je dois me demander si gqqgch. indique le sg. ou le pl., et si rien ne ’indique, je
dois réfléchir au sens de la phrase pour voir ce qui est le plus logique.

@a/m»WW,@WW&MC&#@M@&WWW=eu_m;[(u'lg(l(~ug
ag 77 a

Regle 3 : dans un groupe nominal, les déterminants et les adjectifs qualificatifs sont accordés en genre et en nombre avec le nom

auquel ils se rapportent.
Dans une dictée, a chaque fois que j’ai un nom, je dois vérifier si des déterminants devant, ou des adjectifs qualificatifs
avant et apres se rapportent a ce nom ; dans ce cas, je les accorde en genre et en nombre.

gDa/m» celle (li,dée,yje Mm alll/l£?Wb celle 'Le;qé aw Mﬂ swivamb s [;(Il'l(l« (I(-ng

Regle 7 : Certains mots de la langue frangaise sont homophones, c’est a dire qu’ils se prononcent de la méme fagcon ; mais ils
s’orthographient différemment car ils n’ont pas du tout le méme sens, et n’appartiennent pas a la méme catégorie
grammaticale.

Dans une dictée, quand je rencontre ces petits mots, je dois me poser la question de leur signification exacte pour savoir
comment les orthographier.

qui ’avait réussi signifie « qui avait réussi quelque chose dont on a déja parlé »

qu’il avait réussi signifie « que il avait réussi »

fDa/m» celle (li.ctée,”je W aﬂﬁ‘iq;w» celle 'w;qé aw (a/wu,]w suimamb ¢ [(5 (I( o cuveenl %{iﬂl(lit éudni ((||u [‘«

cwé (l[) avail ‘l('u).)i)

Regle 13 : les lecons hebdomadaires de conjugaison ont pour but de savoir orthographier correctement les formes conjuguées.
Dans une dictée, quand je rencontre une forme verbale, j’identifie son mode, son temps et sa personne grace a mes
lecons de conjugaison, et j’applique ce que j’ai appris.

INDICATIF
passé simple
1* groupe ( -ai, -as, -a, -ames,
-ates, -érent)
Je me fachai,
tu te fachas,
il se facha
ns ns fachames,
vs vs fachates,
ils se facherent
Je prononcai,
tu prononcas,
il prononca
ns pronongames,
Vs prononcates,
ils prononcerent

SIgNALUIE JBS PAIENTES .ottt e e
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Correction personnelle de la dictée n°1

Regle 1 : le verbe s’accorde avec son sujet
Dans une dictée, je dois donc, a chaque verbe conjugué, me demander « qui est-ce qui ? » + le
verbe ; quand j’ai trouvé ce sujet, je regarde a quelle personne il correspond (1sg, 2sg, etc.) et j’accorde le

verbe.

%WW,&GWWMHBMIAYEWWW DOC 1bis

Regle 2 : dans un texte, tous les noms ne sont pas forcément précédés d’un déterminant qui indique s’ils sont

au sg. ou au pl.
Dans une dictée, a chague groupe nominal, je dois me demander si ggch. indique le sg. ou le pl., et
si rien ne ’indique, je dois réfléchir au sens de la phrase pour voir ce qui est le plus logique.

Regle 3 : dans un groupe nominal, les déterminants et les adjectifs qualificatifs sont accordés en genre et en

nombre avec le nom auquel ils se rapportent.
Dans une dictée, a chaque fois que j’ai un nom, je dois vérifier si des déterminants devant, ou des adjectifs
qualificatifs avant et aprés se rapportent a ce nom ; dans ce cas, je les accorde en genre et en nombre.

Regle 5 : Certains mots de la langue frangaise sont homophones, c’est a dire qu’ils se prononcent de la méme
fagon ; mais ils s’orthographient différemment car ils n’ont pas du tout le méme sens, et
n’appartiennent pas a la méme catégorie grammaticale.

Dans une dictée, quand je rencontre ces petits mots, je dois me poser la question de leur

signification exacte pour savoir comment les orthographier.

a est le présent 3sg. du verbe avoir ; on peut le remplacer par « avait » ; il ne prend aucun accent.
a est une préposition qui signifie souvent « vers », « pour » ; elle prend un accent grave

et coordonne deux éléments de méme nature et signifie « et puis », « + »
est est une forme du verbe étre ; on peut le remplacer par « était »

Regle 6 : Les déterminants qui servent a montrer commencent tous par un C (ce, m.sg./cet, m.sg. devant une
voyelle/ cette, f.sg./ces, m.pl. et f.pl.)

Les formes qui utilisent un S font partie d’un verbe pronominal (e taire, se glisser, s’abstenir, s’en
aller) ; on trouve se, s’ et s’est dans les verbes au passé compose.

12



Regle 7 : Certains mots de la langue frangaise sont homophones, c¢’est a dire qu’ils se prononcent de la méme
fagon ; mais ils s’orthographient différemment car ils n’ont pas du tout le méme sens, et

n’appartiennent pas a la méme catégorie grammaticale.
Dans une dictée, quand je rencontre ces petits mots, je dois me poser la question de leur

signification exacte pour savoir comment les orthographier.
sans signifie « privé de »
s’en est formé de se qui appartient & un verbe pronominal, et du pronom en qui signifie « de gqch. »

@m&%h@?&MmW%mdﬂ%wmwﬂmem=

quand signifie « au moment ou »

gqu’en est formé de « que » suivi de « en »

DOC 1bis

Regle 11 : Quand une forme verbale se termine par le son « é », on cherche a savoir si ¢’est un infinitif : on

essaie de la remplacer par « vendre, prendre, mordre »

Si c’est le cas, le verbe se termine par —er. Si ce n’est pas le cas, mais qu’on pourrait plutdt dire
« vendu, mordu, pris », ¢’est un participe_passé en —€, -ée, -és, -ées ; on applique dans ce cas la
regle 4. Dans une dictée, quand je rencontre une forme verbale terminée par le son « é », je dois savoir s’il
s’agit d’un infinitif ou d’un participe passé.

Regle 13 : les lecons hebdomadaires de conjugaison ont pour but de savoir orthographier correctement les
formes conjuguées.
Dans une dictée, quand je rencontre une forme verbale, j’identifie son mode, son temps et sa
personne grace a mes legons de conjugaison, et j’applique ce que j’ai appris.

1* groupe ( -ai, -as, -a, -ames,
-ates, -érent)

2° groupe (-is, -is, -it, imes, -
ites, -irent)

3° groupe (-is, -is, -it, Tmes, -
Ttes, -irent)

3e groupe (-us, -us, -ut, mes,
-(tes, -urent)

3° groupe (-ins, -ins, -int,
inmes, -intes, -inrent)

Je continuai, Je fis, Je m’apergus,
tu continuas, tu fis, tu t’apercus,

il continua, il fit, il s’apercut,

ns continuames, ns fimes, ns ns apergiimes,
Vs continuates, vs fites, Vs Vs apercites,
ils continuerent ils firent ils s’apercurent
Je me fachai, J'entendis, Je crus,

tu te fachas, tu entendis, tu crus,

il se facha il entendit, il crut,

ns ns fachames, ns entendimes, ns criimes,

vs vs fachates, vs entendites, vs crites,

ils se fachérent ils entendirent ils crurent

J'organisali,
tu organisas. ..

Je pronongai,

tu pronongas,

il prononga,

ns pronongames,
VS prononcates,
ils prononcérent
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